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Filésofos Famintos






Boas solucoes

e auséncia de deadlock
® auséncia de starvation

e alto grau de paralelismo



Representacao da mesa
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Implementacao com Semaforos
Um semaforo por garfo
e sem_init(garfo, 1)
e wait(garfo)

e signal(garfo)



Filosofos famintos
Um semaforo por garfo




Implementacao simplista

Filésofo i:

while (true)
pensa() ;
wait(garfolil);
wait(garfol(i+1) % NJ1);
come () ;
signal (garfoli]);
signal (garfol[(i+1) % NI]);



Deadlock

Veja codigos: deadlock.c e deadlock-bug-exibicao.c



Outra tentativa...

semaforo lock = 1;

Filésofo i:

while (true)
pensa();
wait (lock);
wait(garfolil);
wait(garfol(i+1) % NI1);
come () ;
signal (garfo[(i+1) % NJ]);
signal (garfol[i]) ;
signal (lock);



Baixissimo paralelismo

Veja codigo: sem_central.c



O que acontece se lock == 27

semaforo lock = 2;

Filésofo i:

while (true)
pensa();
wait (lock);
wait(garfolil);
wait(garfol(i+1) % NI1);
come () ;
signal (garfo[(i+1) % NJ]);
signal (garfol[i]) ;
signal (lock);



Menos lugares a mesa

semaforo lugar mesa = 4;

Filésofo i:

while (true)
pensa() ;
wait(lugar_mesa) ;
wait(garfolil);
wait(garfol(i+1) % NI1);
come () ;
signal (garfo[(i+1) % N]);
signal (garfol[i]) ;
signal (lugar mesa) ;



Menos lugares a mesa

Veja coédigo: limite_lugares.c



Solucao assimétrica

while (true)

pensa() ;

if (1 % 2 == 0)
wait (garfol[i]);
wait(garfol(i+1) % NI1);

else
wait(garfol(i+1) % NI1);
wait(garfolil);

come () ;

signal (garfol[(i+1) % NI1);

signal (garfol[i]) ;



Solucao assimétrica

Veja cédigo: assimetrica.c



Solucao assimétrica
Baixo paralelismo?!




Fildsofos famintos
Um semaforo por filosofo




Solucao do livro Tanenbaum

semaforo lock;
semaforo filosofo[N] = {0, 0, O, ..., O}
int estado[N] = {T, T, T, ...,T}

Filésofo i:

while (true)
pensa() ;
pega_garfos() ;
come () ;

solta_garfos();



testa_garfos(int i)

if (estadol[i] == H && estado[fil_esql] != E &&

estado[fil _dir]
estadol[i] = E;
signal (filosofol[i]);

pega_garfos ()
wait (lock);
estado[i] H,

testa_garfos(i);

signal (lock);
wait(filosofol[i]);

= E)

solta_garfos()

wait (lock);

estado[i] = T;
testa_garfos(fil_esq);
testa_garfos(fil_dir);
signal(lock);



























Como matar os filosofos de fome?
o E preciso ajustar os tempos.
e Veja o codigo: tanen-4-2.c e tanen-5-1.c

e Como implementar tanen-8-2.c?



